

# ВСТРЕЧА СО СТАРЕЙШИМ РУССКИМ ТЕАТРОМ

30 ноября в Баку начинаются гастроли Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. С 30 ноября по 3 декабря на сцене Азербайджанского театра музыкальной комедии имени Ш. Курбанова будет показан спектакль «Дети солнца» М. Горького, а с 4 по 7 декабря на сцене Русского драматического театра имени С. Вургуна гости с берегов Невы покажут спектакль «Жизнь Сент-Экзюпери» Л. Малигина.

29 ноября во Дворце имени В. И. Ленина состоится творческий вечер народной артистки РСФСР Л. А. Чурсиной, а 4 декабря — народного артиста СССР И. О. Горбачева.

— Коллектив старейшего русского театра впервые выступает в столице Азербайджана, — рассказал корреспонденту Азеринформа художественный руководитель театра, лауреат Государственной премии РСФСР, народный артист СССР Игорь Олгович Горбачев. — Поэтому естественно то волнение, с которым мы начинаем наши выступления. Зрители азербайджанской столицы увидят два спектакля из нашего текущего репертуара. Первым мы покажем «Дети солнца» М. Горького.

Всем своим творчеством гениальный писатель утверждает самые высокие критерии понимания ценности человеческой личности, человеческого достоинства. Вера в человека, освобожденного от социального неравенства, вера в его неиссякаемые созидательные силы пронизывает все творчество писателя. Обличая «Детей солнца», потерявших связь с жизнью народа, М. Горький страстно утверждает, что для победы дела революции необходимо соединение труда рабочего класса с трудом интеллигенции. «...Труд и наука — выше этих двух сил нет ничего на земле...» — говорил великий писатель.

Спектакль «Дети солнца» поставил А. Сагальчик, оформил заслуженный деятель искусств Латвийской ССР М. Кытаев, музыку написал заслуженный деятель искусств РСФСР В. Тищенко. В спектакле заняты на-

родные артисты РСФСР Л. Чурсина и Л. Штыкан, заслуженные артисты РСФСР Г. Карелина, Г. Колосов, А. Волгин, Н. Мартон, Р. Кульд, заслуженная артистка УССР Р. Балашова. (Сам я играю роль Протасова).

Если спектакль «Дети солнца» является одной из недавних работ коллектива, то «Жизнь Сент-Экзюпери» — это спектакль «юбилар». Уже 12 лет он не сходит с нашей афиши. Его посмотрели более чем в 30 городах Советского Союза, а также за рубежом. И везде образ героического сына французского народа, замечательного писателя и отважного пилота Антуана де Сент-Экзюпери пользуется неизменной симпатией и любовью зрителей. Конечно, в этом спектакле мы не ставили себе целью показать всю жизнь Сен-Экзюпери, но главная задача — рассказать о личности писателя и бойца, о большом сердце Антуана, о его любви к людям нам, кажется, удалась. Спектакль поставил заслуженный артист РСФСР В. Эренберг, художник — заслуженный деятель искусств РСФСР Д. Попов, композитор — народный артист РСФСР А. Петров. Роль Антуана де Сент-Экзюпери играют заслуженный артист РСФСР А. Волгин и артист Н. Мартон, в остальных ролях заняты народные артистки РСФСР О. Лебзак и Л. Штыкан, заслуженные артисты РСФСР Г. Карелина, В. Клейнер, А. Ян, артисты Т. Колесникова, Е. Миллер и другие.

28 НОЯ 1978

г. Баку